筑牢铁路安全防线

长春站启动"5·26 我爱路" 主题宣传教育活动



5月26日上午,吉林省"5·26我 爱路铁路护路联防活动"启动仪式在 长春站举行。本次活动由吉林省铁 路护路联防安全稳定工作机制办公 室主办、长春站承办,旨在通过多层 次、多形式的宣传教育,提升全社会 对铁路安全的重视程度,共同营造

个安全、和谐、有序的铁路运输环境。 启动仪式现场,来自铁路部门、 铁路护路志愿者及广大旅客代表齐 聚一堂,在候车室现场表演群舞、女 声独唱等文艺节目向旅客进行宣传。

启动仪式后,长春站通过悬挂 宣传横幅、摆放宣传展板、设立签名 墙、发放宣传资料等多种形式,开展 爱路护路宣传教育。同时向旅客发 放了爱路护路宣传彩页、帆布袋、雨 伞、水杯等宣传礼物,并结合群众关 心的爱路护路问题,现场为旅客讲 行解答。广大旅客纷纷表示,铁路

作为国民经济的大动脉,其安全畅 通关系国计民生,爱路护路是每一 位公民义不容辞的责任。

此次 "5·26 我爱路" 主题宣传 教育活动,既是一次面向社会的铁 路安全知识普及,更是一场全民护 路意识的深度动员。长春站以文艺 演出的生动形式拉近与旅客距离, 用"宣传资料+实用礼品"的贴心组 合传递护路理念,让铁路安全从抽 象的条例规定转化为群众可感可知 的生活共识。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春市牡丹园 今年最大牡丹花开直径达24厘米

自今年5月12日长春市牡丹园 朵牡丹花盛开后,花朵陆续绽 放,不同色彩的牡丹交相辉映,织就 ·幅绚丽斑斓的锦绣画卷,吸引 众多市民游客前来。截至5月27日, 牡丹园仅有一些晚花品种盛开,而 园内技术人员对今年开花整体情况 也进行了研究统计。

今年由于天气情况特殊,在春 季牡丹萌动后经历了"过山车式气 温"后,导致部分品种败蕾率增多, 长春市牡丹园及时调整修剪管理措 施,保证了开花质量。"而经过我们 测筛后,今年牡丹花开花直径最大 达到了24厘米,为牡丹品种'太阳' 不愧为雍容华贵的赞美!"长春市牡 丹园技术员于梦说。

同时,技术人员也对园区内部 分重瓣品种进行目测筛选后,统计 其花瓣数目,"白雪塔"品种的花瓣 数量达到395片。据了解,花通常由 萼片、花瓣、雄蕊和雌蕊4轮结构组 成,这些结构由花芽分化形成。但 在环境和基因的影响下,每轮结构 都有变成花瓣的机会,也都存在退 化消失的可能。从观赏牡丹的角度 来看,重瓣形态的形成,主要是由于 花瓣轮数显著增加或是雌蕊、雄蕊 在发育过程中发生瓣化转变,最终 呈现出层层叠叠的重瓣之美。

牡丹素有"国色天香""花中之



最大牡丹 牡丹园供图

王"的美誉,它凭借雍容华贵的姿态 广为人知,更凭借缤纷绚烂的色彩 收获众多喜爱。"牡丹色系不断演 变,牡丹园内九大经典色系,包括红 色系、黑色系、黄色系、粉色系、白色 系、紫色系、绿色系、蓝色系、复色 系,每一种都蕴含独特魅力。"长春 市牡丹园技术员于梦说。

据了解,长春市牡丹园以牡丹 为核心景观,栽植了260余个品 种、11000余株牡丹,今年园区创 新推出"特色打卡点+文化宣传+ 精细化管理"的组合举措,将赏花、 文化传播与文明引导巧妙融合,打 造了别具一格的文明赏花新体 验。此外,园内还种植了50余个 品种、2000多株芍药,在牡丹花期 结束后,芍药将接力绽放,让花海 美景得以延续

城市晚报全媒体记者 吕闯

第四届遥感·通信创新大会 将在长举办

为加强遥感、通信领域 最新研究成果的交流与展 示,推动卫星及航天信息产 业高质量发展,助力良好的 航天生态体系建设,第四届 遥感·通信创新大会将于6月 12日一13日在长春举办。

大会由长光卫星技术 股份有限公司主办,目前已 举办3届,是具有行业影响 力的商业航天峰会,每届大 会都吸引了超过500家单位 的千余位专家、学者参与其

大会围绕"创新发展,合 作共赢"主题,将邀请海内外 专家学者、行业同仁参会,共 同探讨卫星批产设计、卫星 遥感技术、卫星通信技术、卫 星数据处理、卫星数据应用、 星座运营、火箭设计、航天工 艺、航天产品质量管理、产业 教育融合发展等热门话题。 参会形式包括学术报告、展 览展示、产品路演等。

吉林日报记者 徐慕旗

义诊传递温情 守护妇幼健康

为讲一步普及营养健康 知识,提高公众营养健康意 识,近日,省妇幼保健院围绕 "吃动平衡,健康体重,全民 行动"主题,开展了全民营养 周主题宣传和义诊活动。

活动现场,产前门诊、儿 童保健科、内科、妇女保健中 心、中医科等专家为公众提 供义诊咨询和科普宣传。从 孕期科学营养补充,到儿童 生长发育评估与膳食指导; 从成人慢性病营养干预,到 女性全生命周期营养建议, 再到中医体质辨识与养生推 荐,全方位满足不同群体的

健康需求。省妇幼保健院营 养门诊自主创编的"孕妇营 养健康操"深受现场准妈妈 们的欢迎,大家在医护人员 指导下,跟随练习。医护人 员还通过现场摆放科普宣传 板,发放宣传资料、咨询讲解 等形式,向公众传播合理膳 食、科学运动等知识。

据悉,此次活动以"义 诊+科普+互动"为主线,通过 多维度宣教,将专业的营养 健康知识转化为惠民服务举 措,切实解决群众在营养健 康方面的实际问题。

吉林日报记者 毕雪

健康科普"零距离"惠民服务暖人心 "科普惠民 健康同行" 走基层活动启动

5月26日,由省卫生健 康委、省健康教育中心、长春 市卫生健康委员会、长春市 绿园区爱卫办联合主办的 "科普惠民 健康同行"走基 -长春市社区专场活 动,在长春市绿园区人民医 院正式启动。来自省健康科 普专家库的专家、绿园区普 阳社区卫生服务中心的健康 教育工作者以及绿园区丰和 社区艺术团的表演者们齐聚 一堂,各展所长,为辖区群众 呈上了一场集视觉盛宴与专 业知识于一体的科普大餐。

活动现场, 丰和社区艺 术团的暖场舞迅速吸引了在 场居民的目光。随后,普阳 社区卫生服务中心的健康教 育工作者上演了自编自导的 《呼吸道"三侠争霸赛"》《母 女健康路》2部科普情景剧, 趣味十足的剧情聚焦于呼吸

道健康知识和家庭如何合理 膳食,让居民们在欢声笑语 中学习科学知识。相声《疫 苗那些事》妙趣横生、诙谐幽 默,让观众们在捧腹大笑的 同时便掌握了疫苗接种相关 知识。此外,省健康科普专 家任建强从科学饮食的"黄 金法则"到运动健身的"高效 秘诀",深入浅出地讲解了如 何合理搭配膳食,确保营养 均衡;鼓励居民们积极行动 起来,保持健康体重。

据介绍,省卫生健康委 将利用半年时间,组织省级 健康科普专家和健康科普工 作者,走进全省各地区的机 关、企事业单位、学校、农村、 社区等场所,开展形式多样 群众互动性强的健康科普活 动,让健康理念深入人心,共 同为建设健康吉林贡献力量。

吉林日报记者 张添怡

老人街头迷路 民警出手相助

近日,长春市公安局宽 城区分局孟家桥派出所民警 赵旭阳、陈炯旭在日常巡逻 过程中接到群众报警称,辖 区天光路附近有一老人疑似 迷路,需要帮助。

抵达现场后,民警发现 老人神情恍惚,裤腿上有大 块泥垢污渍,疑似曾摔倒,民 警立即查看其身体情况,未 发现老人受伤后,将其搀扶上 警车带回派出所休息。回到 所内,民警一边准备好食物和 水,安抚老人情绪,一边耐心 询问情况,可老人因年事已 高,无法清晰表达,所以民警

一时难以获取有效信息。

民警随即通过信息研 判,经缜密工作,终于与老人 的家属取得了联系。不久 后,老人的儿子匆匆赶到派出 所,"我就出门办事几分钟,回 来老人就不见了……还好遇 到你们,谢谢警察同志!"临别 之际,家属对派出所民警的 暖心救助连连感谢。

忠诚担使命,蓝盾映初 民警始终牢记为民服务 的宗旨,厚植为民情怀,将点 滴小事做实做好,树立"人民 公安为人民"的良好形象。

城市晚报全媒体记者 吕闯